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I . Vezetői összefoglaló

A könyvtárra sokan egy letűnt kor részeként tekintenek. Sokszor kérdezik tőlem, hogy 

olvasnak-e még az emberek. Ma valóban kevesebben olvasnak, és kevesebb a könyvtári 

tagság, hiszem ma már óriási kulturális kínálat áll az emberek rendelkezésére, ugyanakkor a 

könyvtárak népszerűsége továbbra is töretlen, bár funkciójuk sokat változott. A könyvtár 

lényege ma már nem az, hogy rengeteg könyvet tároljon polcain, hanem az olvasó az ember 

a fontos. A könyvtárnak fokozottan jelen kell lennie a város kulturális életében. Ennek 

érdekében rengeteg programot kell szerveznie, például gyermekfoglalkozásokat, író-olvasó 

találkozókat, kiállításokat, ugyanakkor közösségszervező tevékenységet is végeznie kell. A 

kreatív és jó szervezőkészséggel rendelkező kollégák megbecsülése elengedhetetlen. A 

könyvtárosok nagy tapasztalattal rendelkeznek abban is, hogy milyen könyveket keresnek a 

legtöbben. Óriási a könyvpiaci kínálat, mi ezzel igyekszünk lépést tartani. Az óriási 

könyvpiaci kínálat is azt jelzi, hogy van igény az olvasásra, az olvasás által nyújtott 

élményszerzésre. Mi valljuk, hogy aki gyermekkorában megszereti a betűket, az később 

olvasó felnőtt lesz és annak a varázsa nem tűnik el, amikor az ember a kezébe vesz egy 

könyvet és lapozgatja, olvassa, jöjjön bármilyen technológiai fejlesztés.

II. Stratégiai célok végrehajtása

A Kertész László Városi Könyvtár biztosítja a szabad hozzáférést minden nyilvánosságra 

került dokumentumhoz, adathoz, információhoz, annak hordozójától függetlenül, az 

esélyegyenlőség nevében. A tervszerű állományalakítás a felhasználói igények maximális 

figyelembevételével valósul meg a gyarapítási források optimális felhasználásával. Fontos 

célunk, hogy a könyvtár elektronikus katalógusa pontosan tükrözze állományunkat, ennek 

érdekében folyamatos karbantartás szükséges.

A könyvtárnak egyesítenie kell a hagyományos és digitális könyvtár funkcióit, legyen 

információs központ és közösségi tér. Ennek érdekében szervezünk közösségépítő és 

közösségfejlesztő programokat. Új eszközöket alkalmazunk a könyvtári szolgáltatásokban 

(felhőtechnológia, mobiltechnológia, alkalmazások). Kiemelt cél a könyvtári terek 

otthonosabbá tétele, a rugalmasan alakítható, átszervezhető, nyitott, tágas terek, melyek 

megvalósítása azonban nagyban függ az anyagi forrásoktól.

Célunk a fenntarthatóság, a klímatudatos gondolkozás elterjesztése, erősítése. Zöld Könyvtári 

csoport létrehozásával az olvasók és a könyvtárosok környezettudatos szemléletformálását
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szeretnénk elérni. Zöld programokkal, rendezvényekkel készülünk a 2023-as évben 

olvasóinknak.

2023-ban továbbra is célunk a könyvtár ismertségének növelése, a szolgáltatásaink minél 

szélesebb körben történő megismertetése, ennek érdekében a marketingtevékenységünknek, 

minden munkafolyamatot átható cselekvési szempontként kell érvényesülnie.

III. Szervezet

A Kertész László Városi Könyvtár munkatársai elkötelezettek abban, hogy Hajdúböszörmény 

város lakosságának korszerű és minőségi szolgáltatást nyújtsanak. A könyvtárban felkészült, 

megfelelő kompetenciákkal rendelkező munkatársak várják az olvasókat. Ehhez 

elengedhetetlen a hatékony belső kommunikációs csatornák működtetése, képzési igények 

felmérése, lehetőségek és források függvényében ezek megvalósítása. A dolgozók 

motiválásában nagy szerepet játszik a csapatszellem, a brainstorming értekezletek tartása, 

ahol minden résztvevő elmondhatja szabadon a gondolatait, észrevételeit, ötleteit egy-egy 

programmal, vagy problémával kapcsolatban. Ugyancsak fontosnak tartom a szakmai 

csapatépítő programok szervezését, ahol jobban összekovácsolódhat a kollektíva és új 

szakmai ismeretekkel is gazdagodhat.

IV. Infrastruktúra

Könyvtárunk a tavalyi évben kilépett a falai mögül és létrehozta a város Verskertjét, 

OlvasóTeraszt alakított ki az épület parkosított udvarán, amely kiváló lehetőséget ad 

rendezvényszervezésre is. 2023-ban tovább kívánjuk folytatni ezt a tevékenységet és 

Könyves Megállót szeretnénk létesíteni a főtéren, ahol a leselejtezett és ajándékba kapott, 

vagy hagyatékból származó könyveket ingyen elvihetik a város lakosai.

Az idei évben fontos cél a könyvtár épületének „zölddé tétele" az energiatakarékosság 

jegyében, szelektív hulladékgyűjtéssel, természetes anyagok használatával, leselejtezett 

könyvek újra hasznosításával, zöldítéssel, növénycserével. Hosszú távú célunk a papírmentes 

intézmény megvalósítása, melynek első fontos feltétele a költségtakarékosság és a zöld 

szemlélet kialakítása. 2023-ban tervezzük a vakokat és gyengén látókat segítő számítógépünk 

technikai felújítását. Városunk nyertes pályázatának köszönhetően akár már a 2023-as évben 

sor kerülhet a könyvtár épület lapos tető részének megerősítésére födémmel, magastető 

kialakítására és villamoshálózat korszerűsítésre.
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V. Gyűjteményi információk

Intézményünk költségvetésének elfogadása után dokumentum beszerzési keretünket a 

felhasználói igények és a gyűjtőköri szabályzat figyelembevételével használjuk fel, annak 

érdekében, hogy a legfrissebb és legkeresettebb dokumentumokat tudjuk szolgáltatni 

olvasóinknak. A gyüjteményszervezési munka keretén belül a 2022-es évben végrehajtott 

előkészítési munkafolyamatok után az év elején sor kerül a felnőtt kölcsönözhető állomány 

átrendezésére, új, az igényeknek megfelelő könyvtári különgyüjtemények kialakítására. Az 

egyik fontos cél egy „zöld gyűjtemény" kialakítása, a fenntarthatósággal foglalkozó irodalom 

beszerzése, állománybővítés. Miért fontos ez? A környezettudatos gyermeknevelés alapjai 

otthon, kisgyermekkorban kezdődnek, de nagyon sok múlik azon, hogy mit, hogyan és hol 

tanulnak később a gyerekek. Nagy szerepe van az oktatási intézményeknek és a 

közkönyvtáraknak a szemléletformáló nevelésben és szemléletformáló gondolkodás 

elterjesztésében. 2023 február első napjaiban a könyvtár dolgozói által kezdeményezett 

közösségszervező munka kapcsán 12 fő megalakította A remény KertESZei csoportot, mely 

csatlakozik Dr. Jane Goodall kezdeményezéséhez a Rügyek és gyökerek természet- és 

környezetvédelmi hálózathoz. A program célja, hogy a fiatalokat cselekvésre ösztönözze, és 

így lehetőséget adjon a számukra, hogy a környezettudatos életmód alapjait tapasztalati úton 

sajátítsák el.

A másik fontos megvalósítandó célunk egy idegen nyelvi állomány kialakítása, hiszen a mai 

világban az idegen nyelvi tudás elengedhetetlen. Legalább egy idegen nyelvtudás társalgási 

szintű ismerete igencsak megkönnyítheti a lakosság mindennapjait. Könyvtárunk új, 

kialakítás alatt lévő különgyűjteményével szeretné segíteni és ösztönözni a fiatalokat és 

felnőtteket egyaránt az idegen nyelvek elsajátítására. A gyűjteményben helyet kapnak 

nyelvkönyvek, kétnyelvű tanulást segítő könyvek, szótárak és idegen nyelvű, főként angol és 

német nyelvű klasszikus szépirodalmi alkotások. Az angol és a német nyelv mellett spanyol, 

olasz, francia, kínai, koreai, szerb, latin, finn és orosz nyelvkönyvek is megtalálhatóak lesznek 

a gyűjteményben.

Gyermekkönyvtárunkban az ifjúsági siker könyveket is különgyűjteményként. kiemelve 

kezeljük, ugyanakkor külön gyűjteményi elhelyezést kapott a helyismereti gyűjtemény is a 

felnőtt könyvtárban. Várjuk az érdeklődő felhasználókat kutatásra és helytörténeti 

böngészésre.
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VI. Szolgáltatások

A 2023-as évben bízunk abban, hogy a könyvtár szolgáltatásait egyre több felhasználó fogja 

igénybe venni, hiszen a jelentős gazdasági változások hatására megfigyelhető, hogy már a 

tavalyi évben jelentősen nőttek a könyvek árai és a takarékosság fontos szempont a családok 

életében. A megváltozott gazdasági helyzetben nagyobb szerep hárul a könyvtárakra, mint 

kultúraközvetítő közintézményekre. A Kertész László Városi Könyvtárban tudatosan 

készülünk arra, hogy megújult, korszerű gyűjteménnyel, szép kiadványokkal várjuk a 

felhasználókat, akik a könyvtárban megtalálják a kulturális kikapcsolódás egy olyan formáját, 

amely mindenki számára elérhető. Rendezvényeink mindenki számára nyitottak, 

szolgáltatásaink nagy része akár ingyenesen is igénybe vehető, vagy a töredékéért egy 

napjainkban megvásárolt könyv árának. Gyűjteményünkben megtalálható közel 100 

kulturális és közéleti folyóirat, havi-, heti- és napilap. 2023-ban el szeretnénk indítani az 

időszaki kiadványok kölcsönzését. Az időszaki kiadványok legfrissebb példányai helyben 

olvasásra vehetők igénybe szabadpolcról, a korábbi számok kerülnének a kölcsönözhető 

állományba.

Az elmúlt néhány évben végbement jelentős társadalmi változások és az internet 

térhódításával kialakult az e-társadalom, elsősorban a fiatal generáció körében létrejöttek a 

virtuális közösségek. Az új generációk (Y és Z korosztályok, a 15-29 évesek) 

információkeresési és kezelési szokásai jelentősen eltérnek a korábbi korosztályok 

gyakorlatától, erősödik a távhasználat és az elektronikus dokumentumok iránti igény. Ma már 

nem az a kérdés, hogy hozzáférünk-e az információhoz, hanem hogy releváns-e és hiteles 

forrásból származik-e az információ. Könyvtárunk erre a gondolatra építve szeretné a 

könyvtárosok szakmai tudásával biztosítani a helyi lakosság számára a szabad és hiteles 

információkhoz való hozzáférést kontrolált adatbázisok használatával (MATARKA, ODR. 

MEK. ARCANUM)

Idén is megrendezésre kerülnek hagyományőrző jelleggel bíró rendezvényeink: Böszörményi 

Könyvtári Napok, Betűfaló Vakáció nyári olvasópályázat. Idén is csatlakozunk az országos 

programsorozatokhoz: Ünnepi Könyvhét, Országos Könyvtári Napok, Őszi

gyermekkönyvnapok.

A Kertész László Városi Könyvtár 2023. február 14-én a Nemzetközi Könyvajándék Naphoz 

kapcsolódva könyvekkel ajándékozza meg az olvasni szerető kicsiket és nagyokat. A 

könyvajándékok rejtőzködve várják megtalálóikat a városközpont különböző pontjain.
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A Böszörményi Könyvtári Napok programsorozatot idén először egyetlen témakör köré 

csoportosítva terveztük meg. Áprilisban egy „zöld’' könyvtári hétre invitáljuk látogatóinkat a 

környezettudatos gondolkodásformálás jegyében. Téma a környezetvédelem, a 

fenntarthatóság, az élhető város. A gyermekkönyvtárban vendégül látjuk Balázsy Panna tévés 

és rádiós műsorvezetőt, legújabb könyvsorozata kapcsán, amely a környezetvédelemmel 

foglalkozik a tőle megszokott kedves mesélő hangon. Váradi Zoltán a debreceni Természettár 

című magángyűjtemény tulajdonosa elkalauzolja a gyermekeket a rejtőzködő állatok világába 

és a Nagyerdő élővilágáról kiállítása kapcsán beszél. A felnőtt olvasóinkat nem csak 

kiállítással, de klímaváltozással kapcsolatos előadással is várjuk. A költészet napja alkalmából 

a Honismereti Klub tagjaival együttműködve újra kivirágoztatjuk Verskertünket helyi és 

klasszikus szerzők műveivel. 2023-ban az olvasásnépszerüsítés érdekében kiemelt szerepet 

kap a könyvtári kitelepülés a középiskolákba és a városi rendezvényekre. A tavaly életre hívott 

nagy sikerű Könyvtári Pikniket idén is megrendezzük. Városszerte ismert a könyvklubunk, 

ahová továbbra is várjuk az olvasni vágyókat.

VII. Minőségirányítás

Az online térben történő ismeretszerzés iránti növekvő igényeket, a változó felhasználói 

szokásokat figyelembe véve idén elkészítjük könyvtárunk aktuális SWOT elemzését. 

Erősségeink, lehetőségeink, illetve gyengeségeink és a veszélyek felmérését. Kiemelt 

figyelemmel fogjuk elemezni az olvasásnépszerüsítő és közösségépítő tevékenységünket, 

rendezvényszervezési stratégiánkat, zöldítési lehetőségeinket. Olvasói elégedettségmérő 

kérdőívet készítünk annak érdekében, hogy minél jobban ki tudjuk szolgálni az olvasói 

igényeket. Olvasóinkkal közvetlen, barátságos kapcsolatot ápolunk, igényeiket, kéréseiket a 

személyes kontaktus mellett több csatornán (e-mail, közösségi oldal, telefon) tudják eljuttatni 

hozzánk. A felhasználók és a könyvtáros közötti oldott légkör, a folyamatosan önmagát 

fejlesztő, naprakész könyvtáros biztosítja az elégedett olvasókat, és ami ennél is fontosabb, 

azok megtartását. Meglátásunk szerint ez egy olyan kapcsolati tőke, egy olyan hosszútávú 

befektetés, amelynek elmélyítésével elégedett és visszatérő olvasókat generálhatunk.

VIII. Partnerségi együttműködések

Az energia-veszélyhelyzet kapcsán meghozott városi szintű intézkedések következtében 

intézményünk helyet ad 3 városi klub és egyesület aktuális üléseinek és előadásainak. Ennek 

kapcsán több partnerségi együttműködési lehetőség is felmerült, többek között a már említett
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Verskert kivirágoztatása a Honismereti klub tagjaival. Ugyanakkor zöld könyvtári hetünkhöz 

kapcsolódóan a kertbarát kör tagjaival is kapcsolatban vagyunk. A Hajdúsági Múzeum 

munkatársaival kölcsönösen segítjük egymás munkáját, jelenleg a múzeumpedagógiai 

foglalkozások nagy része a gyermekkönyvtárunkban zajlik. Könyvtárunk jó kapcsolatot tart 

fenn több könyvtárral, igyekszünk minden együttműködési lehetőséget megragadni. A 

szakmai konferenciákra egyeztetve, összefogva látogatunk el. A városunkban működő 

közoktatási intézményekkel kiemelkedően jó kapcsolatot ápolunk. Könyvtárosaink iskolai 

rendezvényeken vesznek részt, például zsűritagként egy-egy versenyen, de tervezünk 

kitelepülést óvodai, iskolai programok alkalmából az adott intézmény területére, adott 

rendezvényre. Előre egyeztetett időpontban csoportos könyvtárhasználati órára és 

tematikusán felépített foglalkozásokra rendszeresen érkeznek intézményünkbe iskolai és 

óvodai csoportok. Az olvasás világnapja alkalmából további közös együttműködési lehetőség 

is felmerült.

IX. PR. marketing, kommunikáció eredményei

Könyvtárunk tevékenységéről, szolgáltatásairól, rendezvényeiről 2023-ban is folyamatosan 

hírt adunk a Szabadhajdú hetilapban, Hajdúböszörmény város honlapján, annak 

applikációjában és facebook oldalán. Fontosnak tartjuk a közösségi oldalak (Facebook. 

Instagram) használatát, 2023-ban is gyakran és tudatosan tervezett tartalommegosztással 

növeljük a közösségi oldalaink aktivitását és saját Youtube csatornát hozunk létre, annak 

érdekében, hogy azon keresztül közvetítsük a rendezvényeinket. A potenciális használóink 

többsége elsődlegesen annak alapján ítéli meg az intézményt és helyezi el a szűkebb és tágabb 

kulturális mezőben, hogy miként jelenik meg a külvilág előtt, mit sugall magáról, anélkül, 

hogy a könyvtár munkájának valódi tartalmát megismerné. így tervezzük, hogy rövid videók 

által bemutatjuk a könyvtári munkafolyamatokat az igényfelméréstől egészen addig, míg az 

olvasó kezébe veszi a könyvtári dokumentumot.

X. Összefoglaló a vármegyei hatókörű városi könyvtár által 
nyújtott segítségről

A Méliusz Juhász Péter Könyvtár a megye területén működő könyvtárak munkáját és 

együttműködését a Megyei Szolgáltatási Osztály munkatársainak segítségével végzi. A 

Megyei Szolgáltatási Osztály vezetője folyamatosan, és naprakészen tájékoztatja
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fenntartónkat is az aktuális könyvtári feladatokról. Segítséget kapunk a könyvtári statisztikai 

adatok szolgáltatásában, az érdekeltségnövelő támogatások adminisztrációjában, a 

könyvtárakra a vonatkozó törvényekről és rendeletekről, a könyvtáraknak meghirdetett 

pályázatokról. Folyamatos a tapasztalatcsere a Huntéka integrált könyvtári rendszer frissítést 

követő használatában, szakmai konferenciákon történő részvétel során, illetve 

rendezvényeink egyeztetésével segítjük a közös kulturális munkát. 2023-ban folytatjuk szoros 

együttműködésünket a könyvtárközi kölcsönzés szolgáltatásban.

XI. Az energiaválság okozta változásokról

Hajdúböszörmény Város Önkormányzata Képviselő-testületének 239/2022. (X.06.) Önk. 

számú rendelete alapján a következő takarékoskodási intézkedéseket hajtottuk végre a Kertész 

László Városi Könyvtárban: 2022. október 15. és 2023. április 15. között a hétvégi nyitva 

tartás szünetel. Olvasóink az említett időszakban 6 helyett 8 könyvet kölcsönözhetnek, illetve 

ösztönözzük olvasóinkat, hogy a félre tételi szolgáltatásunkat vegyék igénybe. 2022. október 

24-től átadásra került a Hajdúsági Múzeum részére a fénymásoló helyiség, az internetterem 

és bejárat melletti raktárhelyiség. Ezen helyiségeket 2023. április 15-ig kizárólag a Hajdúsági 

Múzeum munkatársai használhatják. A felnőtt részlegben, a szolgálati helyiségekben 18 °C 

hőmérsékletet biztosít az épület fenntartója. Kiegészítő fűtés alkalmazása nem megengedett, 

kivéve a gyermekkönyvtárban iskolai csoportok érkezésekor, alkalmanként megengedett a 22 

°C fok. Világítás esetében alapelv a természetes fény maximális kihasználása. Függönyök 

elhúzása. LED-es olvasólámpák előtérbe helyezése a munkaállomásokon, a világító 

lámpatestek felkapcsolása csak indokolt esetben lehetséges. Ugyanakkor a munkaállomások 

és felhasználói gépek tekintetében is változás történt. A munkatársak közös irodában kaptak 

helyet, míg a felhasználói gépek számát csökkentenünk kellett a helyhiány és az 

áramfogyasztás mérséklése következtében.

Dátum:

aláírás
mb. könyvtárvezető
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K I V O N A T

mely készült H ajdúböszörm ény Város Önkorm ányzatának  
Oktatási és M űvelődési B izottsága 2023. február 21-én megtartott 

nyilvános ü lésének jegyzőkönyvéből

16/2023.(11.21.1 OMB számú

H A T Á R O Z A T

Hajdúböszörmény Város Önkormányzatának Oktatási és Művelődési Bizottsága 
Hajdúböszörmény Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
20/2007 (IV.26.) Önk. rendelet 2. melléklet I. pontja alapján biztosított jogkörében eljárva 
megtárgyalta a „A Kertész László Városi Könyvtár 2022. évi beszámolója és 2023. évi 
munkaterve” című előterjesztést és az alábbiak szerint dönt:

1. Hajdúböszörmény Város Önkormányzatának Oktatási és Művelődési Bizottsága a Kertész 
László Városi Könyvtár 2022. évi beszámolóját az előterjesztés 1. sz. melléklete szerint 
elfogadja.

2. Hajdúböszörmény Város Önkormányzatának Oktatási és Művelődési Bizottsága a Kertész 
László Városi Könyvtár 2023. évi munkatervét az előterjesztés 2. sz. melléklete szerint 
elfogadja.

Határidő: 2023. február 28.
Felelős:Dr. Kovács Erzsébet osztályvezető 

Bakó Ildikó mb. könyvtárvezető

Hajdúböszörmény, 2023. március 6.

Kivonat hiteléül:
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